

►温暖2019 我是辽宁人⑥1

8游客被困礁石 3人开快艇迎浪相救

一名施救者在救援中受伤,至今还在医院治疗

风大浪急的海面上,8名游客被困在海中礁石旁惊恐万分,有人已经受伤。危急时分,一艘快艇迎着海浪驶来,慢慢靠近扔过救生衣及绳子,然后往艇上拽每次救两人。3名施救男子如此反复4回,历经半小时冒着生命危险成功将8人救出险境。在救人过程中,一个施救者受伤,至今还在医院治疗中。

昨日,记者通过采访救人者和遇险游客,了解到3个人乘快艇海中救人的壮举。

8名游客 下海游玩遇险

20岁的彭梦来自北京,干个体。7月23日下午,他和10个朋友来到葫芦岛市绥中县东戴河新区游玩,不料下海游玩时遇到恶劣海况多人遇险,万幸的是都无大碍。记者联系他时,虽然已经返回北京,可提及几天前惊险的一幕仍心有余悸。“我们一行11人3男8女,当时海上风急浪大,最大的浪有好几米高,那阵势可吓人了。现在想想我还后怕,太危险了!幸亏有好心人来施救,否则后果不敢想象。”

彭梦说,当天刚下完大雨,他与另外8个人在海边看到有人下海也决定玩玩。有8个人走到距离岸边百米左右的海里,另一人稍慢些落在后面。下海前他与同伴儿从岸边租来游泳圈和救生衣,当时风力5级以上,海浪越往里越大。“没想到突然一个大浪拍过来,险些将我们打晕,多人都喝了海水,大家非常恐惧。”

慌乱中有人从海水里出来,爬到附近礁石上避险;有的受大风浪影响,被困在浅海区。所有人的救生设备几乎都被划破或爆裂,情况非常危急。稍微镇静后,我们就开始大声呼救。在避险过程中,几人的胳膊腿不同程度划伤,有1人伤势较重,现在还在医院接受治疗。”

后下水的同伴刚进海里不远,就看到8名同伴儿发生危险挥手呼救,吓得他赶紧跑回岸边,找人施救。

为救游客 他被海浪推起摔落

由于事发海域距离银泰水星海乐园不远,该乐园常务副总经理韩江华介绍,此处是小型港口,有礁石从岸边延伸至海里,共有二三百米长。得知有游客遇险的求助后,公司立



3人开快艇解救8名游客。

视频截图

刻安排人员紧急救援。由游艇部经理杨海英驾驶快艇,和船员徐海洋、夏红权共三人第一时间去海里施救。由于在暗礁区,三人冒着危险分四次把遇险游客救回岸边。救助最后一名游客时,海浪多次没过驾驶员的头顶,船员徐海洋被海浪推起又重重摔落在船上,脚跟插进了锚桩里,送医院检查伤情严重,足跟部撕裂性骨折。

参与救人受伤的男子叫徐海洋,今年21岁,从事快艇职业3年。昨日记者采访时,他还在山海关一家医院接受治疗。由于伤情比较重,目前他仍不能下地活动,只能靠人用轮椅推着。



为救人而受伤的徐海洋仍然在住院治疗中。

尽管因救人受伤,可他丝毫不觉后悔。事发时由于天气、海洋状况特殊,杨海英驾驶快艇,他与夏红权当副手。不一会儿,快艇来到事发海域,停靠在离礁石区域不远的地方。杨海英操作快艇非常娴熟自信,如果距离太远不利于施救;如果太近,可能有撞击礁石的危险。“事先我们3人分工明确,杨海英稳稳操作快艇,我站在快艇最前端负责给礁石上、水里的遇险者扔救生衣及绳子,夏红权则在舱里负责拉拽、搀扶上快艇的遇险者。由于快艇载重受限,每次只能拉载2名遇险者。前3次救助了6名遇险者到岸上还算比较顺利,可在第4次营救最后2名遇险

者时,遇到了意想不到的危险。”

徐海洋说,当时他站在快艇最前端,不时有大浪拍打过来。当第一个大浪即将拍过来,他赶紧抓住快艇把手躲避,本想以最快速度趁着海浪间隙去救援,“没想到第二个大浪随即而至,两三米高的海浪一下子就把我拍‘飞’了,我重重地摔下来,觉得浑身疼痛。”

尽管受了伤,但救人心切的徐海洋当时顾不上疼痛,与两名同事联手将最后两人顺利救上快艇,8名遇险游客最终都有惊无险。

经事后检查,徐海洋的右脚跟插进锚桩被钉子扎伤。到医院发现,足跟骨骨折处伤口大约3厘米深,缝了十余针。

参与救人者杨海英说,当天海中救人尽管很危险,但毕竟是救回了好几条人命,因此冒险施救也很值得。“当天我和夏红权都喝了很多海水,后来有些发烧,我的手机也进了水,夏红权腿部被刮伤,但无大碍。”

网友为救人者打call

彭梦说,当他们8人从海中获救后,胳膊和腿等不同部位受伤,其中一名女孩腿部扎伤严重,缝了多针,目前还在治疗。事后得知徐海洋为救他们受伤,当天他们先去医院简单处理了伤口后,几个伤情较轻者就到医院看望救命恩人,并给恩人医疗卡里充了2000元钱表达心意。第二天,他们一行带着鲜花和水果又再次探望,希望伤者早日康复。

有人将3人救人的视频传到网上,点击率节节攀升。

网友“懂得选择,学会放弃”:为绥中人点赞,这是绥中的骄傲;

网友“糊涂不冷漠”:小城光辉!去年我也去过东戴河游玩,那里的人们热情好客,满满的正能量,为他们打call!

韩江华介绍,3名员工从海上救回8个人后,企业积极组织将伤者送医治疗,并将参与救援的杨海英、徐海洋、夏红权的救人事迹上报给予表彰,后将按照公司奖励制度下发奖金。同时企业也将代表员工向省、市、县政府申请见义勇为,宣扬社会正气,树立优秀的绥中人品。

辽沈晚报、聊沈客户端驻葫芦岛记者 靳诗宇

小伙下夜班路上救人 却为他人“求表扬”

昨日清晨,沈阳市一辆116路公交车行驶至宁山路时司机突发身体不适,将车稳稳停到路边后,下车瘫倒在路边,之后现场上演了暖心一幕……

昨日下午经历此事的市民给本报打来电话“求表扬”:“有个叫张振的小伙子不顾个人下夜班的疲劳,一直在现场帮忙救人、看车,应该好好表扬他!”而小伙子张振也向本报“求表扬”:“116路司机遇事冷静,确保了乘客安全,应该好好表扬他!”

司机突感不适 将车停靠路边

事情发生在昨日早7时许,当时正值早高峰,路上的车辆非常多。一辆116路公交车行驶到沈阳市宁山路18号附近时,司机陈师傅感到身体明显不适,于是他坚持着将公交车慢慢地停到了路边,然后打开车门,告知全体乘客可以乘坐下一辆公交车。之后他吃力地下了车,坐到了路边,但是很快就躺倒在地。车上的乘客全部安全下车,惊讶地发现司机倒在了路边,于是大家纷纷上前询问。

热心小伙先救人后看车

一位叫张振的小伙子发现司机陈师傅神志不清楚,于是接过一位好心乘客递过来的速效救心丸给陈师傅服下。接着他立即拨打了“120”急救电话,在与“120”保持联系的同时一直守在陈师傅的身边观察。这时陈师傅让张振

帮忙取出了陈师傅随身携带的藿香正气水服下。很快急救车赶到了现场,并将陈师傅送往医院。看着陈师傅被急救人员抬上了急救车,小伙子张振这才松了一口气,周围的热心市民也陆续散去。

不过,张振并没有立即离开,而是又拨打了116路公交车队的电话,然后一直帮忙看着公交车。直到车队长赶到,他才放心离开。

读者张菊花昨日恰巧路过现场,目睹了事情的全过程。她告诉记者:“当时我还很奇怪,别人都走了,他咋还不走呢?我就问他,小伙子你咋还不走呢?他说,‘不能让车就这么停在路边呀,我得帮忙看车,等车队来人再走。’这个小伙子心眼真是太好了,这么好的年轻人,一定要好好表扬他,要弘扬这样的正能量!”

小伙又踏上了工作的列车

昨日下午,记者与张振取得联系,此时的他已经在开往海拉尔的临客上开始了新的工作任



救人小伙张振。

读者供图

务。原来张振是沈阳铁路客运段二队的一名乘务员。昨日早5点半,他刚刚从深圳回到沈阳,值了一宿夜班的他本打算下班后回家补个觉,下午再继续跟车去海拉尔,没想到路上遇到了116路公交车这件事。

“当时那种情况我就是想赶紧帮忙救人,挺普通一件小事,能帮上忙我也很高兴。”张振说,“我觉得应该好好表扬这位司机,当时路上车很多,他遇到突发情况不慌张,把车稳稳地停好

后,在身体不舒服的情况下又安排大家下车,改乘下一辆车,说明他是一个技术过硬、尽职尽责的人,是名好司机!”

昨日下午,据116路车队的相关负责人介绍,司机陈师傅被送到医院后已无大碍。陈师傅是一名有十多年驾龄的老司机,不仅驾驶技术过硬,而且有着很强的应急、应变能力。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 李文慧